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Ιδιαίτερης σημασίας για την Ελληνική Εθνική 
Μειονότητα οι εκλογές των Μητροπολιτών 
Αργυροκάστρου και Κορυτσάς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Νέα σελίδα ανοίγει για τις Ιερές Μητροπόλεις Αργυροκάστρου 
και Κορυτσάς στην Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Αλβανίας μετά και την εκλογή των νέων, εψηφισμένων 
Μητροπολιτών, του από Αμαντίας κ. Ναθαναήλ και του από 
Κρούγια κ. Αναστασίου.

Πρόκειται για δύο Μητροπόλεις με μεγάλη ιστορική σημασία ενώ παράλληλα 
αποτελούν και το λίκνο της Ορθοδοξίας στην Αλβανία, καθώς διαθέτουν μεγάλο 
πνευματικό πνευματικό πλούτο. Ιδιαίτερη χαρά επικρατεί και στον 
Βορειοηπειρωτικό Ελληνισμό και την Ελληνική Εθνική Μειονότητα καθώς ο 
νέος Ποιμενάρχης της Μητρόπολης Αργυροκάστρου είναι παλαιός γνώριμος από 
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την ποιμαντική του διακονία στην Μητρόπολη, σε εποχές μάλιστα που η Τοπική 
Εκκλησία προσπαθούσε και πάλι να ανασυγκροτηθεί μετά τον μακροχρόνιο, 
πολύτροπο διωγμό του καθεστώτος Χότζα.

Σε ανάρτησή της η δραστήρια Νεολαία Βορειοηπειρωτών αναφέρει για την εκλογή 
του νέου Μητροπολίτη Αργυροκάστρου:

“Η εκλογή του κ. Ναθαναήλ έχει ιδιαίτερη σημασία για την Ελληνική Εθνική 
Μειονότητα, καθώς πρόκειται για έναν Έλληνα ιεράρχη με καταγωγή από τα 
Τρίκαλα, που συνδέθηκε στενά με την περιοχή ήδη από τις αρχές της δεκαετίας 
του ’90. Υπηρέτησε επί δεκαετίες στο Αργυρόκαστρο ως εφημέριος, πνευματικός 
πατέρας και δάσκαλος, προσφέροντας στήριξη και καθοδήγηση στους Ορθοδόξους 
πιστούς σε δύσκολες εποχές.

Με σεμνότητα και συνέπεια στάθηκε κοντά μας γνωρίζοντας εκ των έσω τις 
ανάγκες και τα προβλήματα του τόπου μας. Η ανάδειξή του στον θρόνο της 
ιστορικής Μητρόπολης Αργυροκάστρου ενισχύει τον δεσμό της Εκκλησίας με την 
Ελληνική Εθνική Μειονότητα και δημιουργεί ελπίδες για μια νέα περίοδο 
πνευματικής ενότητας, στήριξης και προόδου.

Ο κ. Ναθαναήλ αναλαμβάνει τον ρόλο του πνευματικού πατέρα σε μια περιοχή που 
αποτελεί κέντρο της Ορθοδοξίας αλλά και της εθνικής ταυτότητας των 
Βορειοηπειρωτών.

Οι Βορειοηπειρώτες υποδέχονται την εκλογή του με αισιοδοξία και ευγνωμοσύνη, 
προσβλέποντας σε μια αρχιερατεία που θα ενισχύσει τον ρόλο της Εκκλησίας ως 
δύναμη συνοχής, πνευματικής ανάτασης και δημιουργικού διαλόγου”.



Οι νέοι Ποιμενάρχες, καλούνται να συνεχίσουν το έργο τον προκατόχων τους. Ο 
μεν Μητροπολίτης κ. Ναθαναήλ του μακαριστού κυρού Δημητρίου, ο δε 
Μητροπολίτης κ. Αναστάσιος του νυν Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου.

Σε ανακοίνωσή της η ΔΕΕΕΜ – ΟΜΟΝΟΙΑ αναφέρει: 

“Η ΔΕΕΕΜ – ΟΜΟΝΟΙΑ εύχεται και στους δύο νέους Μητροπολίτες να αποδειχτούν 
άξιοι της ιερής αποστολής τους και ποιμαντικό έργο ισάξιο των προκατόχων των! 
Ο Πανάγαθος Θεός να τους χαρίζει υγεία και μακροζωία, σοφία και αγάπη σε κάθε 
βήμα, ώστε να στερεώσουν και να αναπτύξουν ακόμη περισσότερο την Ορθόδοξη 
μαρτυρία στους τόπους που αγκάλιασαν, άγιασαν και διέδωσαν το Λόγο του 
Χριστού οι Απόστολοι Πέτρος και Παύλος, ο Πατροκοσμάς και ανέστησε από τις 
στάχτες ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος. 
Άξιοι!”.




